

Predmet: Mitrović Radoslav i drugi – slučaj Suva Reka/Suharekë

Broj predmeta: K.V. br. 2/2006

Glavni pretres: 18.01.2008.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Milovana Stanojevića

U martu 1999. svedok je bio direktor preduzeća *Metohija vino*, koje se nalazi na izlazu iz Suve Reke/Suharekë, u naselju Široko/Shirokë. Vinarski podrum je u sastavu preduzeća, a nalazi se u samom gradu Suvoj Reci/Suharekë. Šest, sedam dana nakon početka bombardovanja nije dolazio iz Prizrena, gde je živeo. Svakodnevno je telefonom razgovarao sa komercijalnim rukovodiocem Rankom Antićem i rukovodiocem punionice Slađanom Repićem, pošto nije imao zamenika. Kada se vratio u preduzeće, 29. ili 30.03.1999. u upravnoj zgradi zatekao je pet, šest pripadnika policije i optuženog Mitrovića, koji je koristio njegovu kancelariju. Komentarisali su ratnu situaciju. Zatekao je putnička policijska vozila. Primetio je da su neke kuće zapaljene u delu gde žive Albanci. Obišao je vinarski podrum ali nije primetio da je na njemu bila postavljena policijska osmatračnica.

Svedok je u svojstvu direktora preduzeća prisustvovao sastancima Štaba Civilne zaštite. Prvi sastanak na kojem je on bio je održan nakon nekoliko dana od njegovog povratka u Suvu Reku/Suharekë. Ne može da se seti da li je sastanak održan u zgradi opštine ili u nekoj drugoj zgradi. Bili su prisutni predsednik Skupštine opštine, predsednik Izvršnog odbora opštine, načelnici opštinskih službi a ne može da se seti da li su prisustvovali načelnik OUP-a i komandir stanice policije. Na tom sastanku se razgovaralo o ugroženosti Srba.

Svedok je poznao Bogdana Lazića i poznatu mu je da je ubijen pre početka bombardovanja. Nije poznao Jashara Berishu. Benzin je uzimao na pumpi u okviru preduzeća, tako da nije imao prilike da upozna Jashara. Ne zna ništa o sakupljanju leševa jer na sastancima Štaba Civilne zaštite nije bilo reči o tome.

Video je da se Albanci iseljavaju. Po svedoku to je bilo organizovano. Albanci su se iseljavali da bi ostavili otvoren prostor da NATO bombarduje Srbe.

Svedok je o stradanju porodica Berisha saznao 2001. godine, kada su mediji u Srbiji počeli da pišu o tome. Nakon povlačenja policije i vojske sa Kosova, svedoku su nestali tast, i još dva rođaka

Komentar:

Prema svedoku, „albanski teroristi“, su 1998. godine kontrolisali značajan deo Suve Reke/Suharekë ali se to promenilo kada je počelo bombardovanje. Tada je bilo više policije i vojske. Međutim, nije mogao da objasni kako su to Srbi bili ugroženi u uslovima kada je prisutno više policije i vojske i kada se Albanci masovno iseljavaju.

Suđenje je pratio Jovo Đogo, koji odgovara za pomaganje haškim optuženicima.

Saslušanje svedoka Milorada Stojanovića

U martu 1999. godine svedok je bio zamenik generalnog direktora Gumarsko-hemijske industrije *Balkan*. Volonterski je obavljao funkciju potpredsednika opštine Suva Reka/Suharekë. Stanovao je u Prizrenu i pet, šest dana posle početka bombardovanja nije dolazio u Suvu Reku/Suharekë iz bezbednosnih razloga. Kada je došao, osim čuvara,

nikoga nije zatekao- svi radnici su bili u svojim kućama. Po dolasku, svedok je aktivirao proizvodnju a policija je obezbeđivala dolazak radnika na posao. Preduzeće je bilo među 75 firmi čija je proizvodnja bila značajna za energetska sistem države, pa je zbog toga bilo obavezno da aktivira proizvodnju a radnici su dobili obezbeđenje prilikom dolaska i odlaska na posao.

Svedok ne zna ništa o stradanju porodica Bersiha.

Svedoku je sestrić nestao na Kosovu. U međuvremenu nađeni su njegovi posmrtni ostaci i predati porodici.

Fond za humanitarno pravo